



ФОРУМ образования

Газета городского Информационно-методического центра

ВЫПУСК № 21, октябрь 2010 г.

Да пребудет священно на всех языках
Твое гордое имя, Учитель!

Уважаемые коллеги,
ветераны педагогического труда!

Примите самые искренние поздравления с нашим
профессиональным праздником – Днем учителя!

Уверена, что в этот день все россияне, жители нашего
города с особой теплотой вспоминают своих любимых
школьных учителей.

Почетный, благородный, подвижнический труд учителя,
наполненный глубоким духовным содержанием, заслуживает
всебицкого признания и огромного уважения! Ведь
труд педагога требует не только высокой компетенции,
но и лучших душевных качеств доброго сердца, искренних
чувств, неиссякаемого энтузиазма.

Обучая и воспитывая самую молодую, мобильную, легко
воспринимающую все новое часть общества, вы формируете
будущее города, России. Именно от вашего мастерства,
мудрости и терпения зависит, насколько высокообразованым,
ответственным, успешным, конкурентоспособным,
здоровым нравственно и физически будет подрастающее
поколение граждан нашей страны. Именно поэтому
во все времена профессия учителя была олицетворением
служения людям и Отечеству.

Желаю вам крепкого здоровья, стабильности и благо-
олучия, новых достижений и интересных открытий, доб-
рых отношений и хорошего настроения! Пусть ваши ученики,
выпускники никогда не забывают вас, а их жизнь будет
достойна ваших усилий! Пусть каждый день приносит вам
маленькие радости!

О.В.БЕЗРОДНЫХ,
начальник Управления образования.

Письмо любимой учительнице

Уважаемая Галина Михайловна Яреценко, здравствуйте! Спасибо Вам за свое
временный ответ и за те советы, которые Вы мне даёте в ходе нашей переписки.

Я благодарна Вам (надеюсь, не только я) за возможность
вести «Тетрадь общения», писать Вам вопросы, так беспо-
коющие нас, и получать Ваши
ответы. Если бы Вы знали, как я их жду! В них не только ответы
на поставленные вопросы, в них
мудрые советы, так необходимые в моём возрасте.

Не удивляйтесь, что в «Тетрадь общения» вместе с очередным вопросом вложено мое
письмо к Вам. У меня появилась настоятельная потребность
написать Вам и объясниться...

С первого урока в пятом классе я решительно была очарована Вами. Я жду уроки литературы и русского языка, тщательно готовлюсь к ним, чтобы не разочаровать Вас, восторгаясь Вашей речью и внешним видом. Я не слышу звонка...

Каждое домашнее задание я выполняю с любовью. Благодаря Вам, я полюбила самостоятельные и творческие работы. Никогда еще я так не старалась в школе. С затянутым волнени-

С Днем учителя!



Дорогие учителя, ветераны народного
образования, воспитатели, педагоги
дополнительного образования, руководители
образовательных учреждений!

От всего сердца поздравляю вас
с профессиональным праздником!

Сердце переполняется гордостью за саянское учительство:
мужество, умение быть всегда в авангарде, нести свет, добро,
любовь тем, кто без вас не смог бы уверенно шагать по жизни.

Спасибо вам за непоколебимую веру в каждого ученика, понимание и поддержку, за добро открытое сердце. Низкий поклон вам
за ваш вдохновенный и самоотверженный труд!

Спасибо за то, что есть возможность работать с такими
талантливыми людьми, умными, готовыми учиться, развиваться,
выстраивать субъектные отношения с детьми, создавая условия для развития их личности.

Л.А.КОСТЮЧЕНКО,
директор ИМЦ.

Уважаемые воспитатели
и работники детских садов
города Саянска!

Поздравляем вас с новым общенациональным праздником –
Днем воспитателя и всех дошкольных работников! Идея этого
праздника – помочь обществу обратить больше внимания на детский сад и на дошкольное образование в целом.

Благополучное детство и дальнейшая судьба каждого ребенка во многом зависят от мудрости воспитателя, его терпения, внимания к внутреннему миру ребенка.

С ползунков и до школы вы решите наших детей, прививаете им знания, расширяете их кругозор, развиваете их интерес к окружающему миру. Но вы не только даете им первые уроки школы жизни, вы дарите своим подопечным частичку своего сердца и души. Спасибо вам за мудрость и добро, выдержанку и терпение! Уверены, что ваше педагогическое мастерство превратит каждый день воспитанников в детском саду в день радости, счастья и познания мира!

От всей души желаем всем
воспитателям и работникам детских садов дальнейших успехов на
профессиональном поприще, крепкого здоровья, счастья, благополучия, вдохновения, радости творчества и любви воспитанников!

Л.Л.КИСЕЛЕВА,
з.л. специалист-инспектор
по дошкольному
воспитанию Управления
образования.

«Очарована Вами...»

ем я жду результатов сочинений, изложений, тестов, диктантов, домашних работ... Конечно, не всегда у меня получается, как хотелось бы, но Вы всегда объясняете и комментируете причины недостатков. И я вновь пытаюсь с головой окунуться в волшебство Ваших предметов. А когда Вы дарите похвалу «молодец» и «умница», мое сердце выпрыгивает от счастья.

Я стала по-другому читать книги. Теперь я читаю внимательно, сосредоточенно, ничего не упуская, пытаюсь понять подтекст.

Я помню Ваши уроки, данные только мне. Однажды я имела неосторожность пожаловатьсь, что мне не хватает книг в школьной библиотеке. Вы внимательно посмотрели на меня и произнесли: «Дело не в том, чтобы книг было много, а в том, чтобы они были хорошие: от чтения с выбором мы получаем пользу, от разнообразного – только удовольствие.»

Я запомнила это, надеюсь, навсегда. Я стала тщательно отбирать книги. Я с удовольствием веду «Читательский

дневник» и с радостью несу его Вам для обсуждения со мной.

Благодаря Вам я веду личный дневник. Я уже не могу без него. Это стало потребностью.

Мне кажется, я научилась отбирать события, о которых хочется написать. Я прислушиваюсь к своим ощущениям и пытаюсь их сформулировать. Всё это помогает мне понять самое себя, понять душевые движения других.

Я помню каждый Ваш урок литературы, я пытаюсь запомнить Ваши мысли, которые Вы дарите нам.

Как хорошо, что Вы научили нас записывать афоризмы, мудрые мысли, понравившиеся выражения. Мне не забыть уроков по «Детству» Л.Н.Толстого, «Жизни Арсеньева» И.А.Бунина, «Детству» А.М.Горького.

Урок по афоризмам Л.Н.Толстого: «Лучшие люди живут своими мыслями и чужими чувствами – худшие люди живут чужими чувствами и чужими мыслями», «Человек представляет собой дробь, в числите которой мнение окружающих о нем людей, в знаменателе – его самооценка. Чем больше знаме-



Г.М.Яреценко

передать гамму чувств и ощущений... Я думаю, это судьба...

Может, я просто очень этого хочу, Галина Михайловна? Я знаю, что в школах города работают Ваши ученики. Я тоже мечтаю уже самостоятельно войти в класс и сказать: «Здравствуйте, дети. Я – ученица известной в городе заслуженной учительницы Р.Ф. Галины Михайловны Яреценко. Я буду вести у вас литературу и русский язык. Надеюсь, мы с вами подружимся...»

Я пожелаю себе успехов в учёбе и реализации своей мечты. Для этого сейчас я тщательно наблюдала за Вами, за своими поступками, изучаю характеры одноклассников, друзей. Я учусь владеть собой, красноречиво и ясно излагать свои мысли.

На эту внутреннюю работу подвигли меня Вы. Вы – мой духовный наставник. Спасибо Вам за это. Благодаря Вам я ясно осознаю цель своей жизни. Мама и папа за меня спокойны. Дай Вам Бог здоровья и счастья!

Екатерина КИСЛОВА,
ученица 9 класса,
школа № 6.

ФОРУМ образования**27 сентября - День воспитателя и дошкольного работника****Обитель детской сказки и мечты****Девятнадцатый в Саянске****Садик есть –****Уголок любви и красоты,****И душевной теплоты –****Всего не счесть.****Он – обитатель детской****сказки и мечты ...****Иваненко С.Г.**

Рабочее утро. Обычная суета, уже поджимает время. Бегом до остановки автобуса. Едем. Вот он, детский сад «Росинки», спешу в свой кабинет. За те пять лет, что я работаю в детском саду, кабинет несколько раз менял свой облик, но не переставал быть «мой». «Мое» рабочее место, «мой» сад – девятнадцатый. Он еще совсем молодой – всего 27 лет, но очень солидный. Не раз получал дипломы, грамоты и награды городского и областного значения, становился экспериментальной площадкой, осваивал новые методики, вспрашивал отличных воспитателей, выпускал замечательных воспитанников.

Именно этот сад открыл во мне новые возможности, новые способности, стал для меня новым жизненным витком. Здесь особый мир, особая атмосфера. Здесь ни на минуту нельзя быть равнодушным: надо постоянно быть «в тонусе», потому что здесь я – воспитатель. А воспитатель должен быть готов каждую секунду отвечать за жизнь и здор-

ье детей, делить их радости и печали, разбирать ссоры и учить дружить, «питать» их любопытство, управлять их нескончаемой энергией. И мне это нравится, несмотря ни на что.

Многие говорят: «Подумаешь, воспитатель!» Так давайте подумаем: тот багаж знаний и умений, тот опыт общения, полученные в детском саду, – они бесценны для ребенка, для его будущей жизни. Под чутким сопровождением воспитателя малыш готовится «стать большим». Сколько душевного тепла, силы терпения нужно, чтобы оправдать доверие самой чистой детской души, знает не каждый.

Я ежедневно задаю себе вопрос: «А смогу ли?» И постоянно есть повод анализировать свой опыт и совершенствоваться в профессии. Каждый день мне помогают в этом дети, родители, коллеги. 27 сентября отмечается День дошкольного работника, День воспитателя. Мы – часть одного большого отличного коллектива: активного, позитивного, творческого. Пусть все наши старания оправдаются, мечтания сбудутся, надежды сохранятся. Завтра новый рабочий день...

**Л.А.ЗАГНЕТКИНА,
воспитатель по развитию
речи МДОУ № 19.**

Газета городского Информационно-методического центра**Сердца, отданые детям**

Патриотическое воспитание подрастающего поколения всегда являлось одной из важнейших задач современной педагогики, ведь детство – самая благодатная пора для привития священного чувства любви к Родине.

В нашем детском саду № 25 «Василёк» одним из приоритетных направлений является гражданско-патриотическое воспитание. Ни для кого не секрет, что всё начинается с раннего возраста. Основа основ патриотического воспитания, его первая и самая важная ступень – это воспитание у ребёнка любви к самому близкому – к родному дому и детскому саду.

Для детей группы «Карапузики» детский сад стал вторым родным домом. И всё благодаря воспитателю Таисии Николаевне ПОПОВОЙ. Её взаимоотношения с детьми построены на основе любви и доброжелательности. Ребяташки в группе Таисии Николаевны – самые маленькие в детском саду. Для них детский сад – это новое окружение, обстановка, первое расставление с мамой. Но, несмотря на это, все мальчики с лёгкостью проходят период адаптации, и в этом большая заслуга Таисии Николаевны, её душевного обаяния и заботы. Мальчики чувствуют себя рядом с Таисией Николаевной жаленными и защищёнными. В ответ родители проявляют симпатию и доверие к первой воспитательнице своего ребёнка, пока ещё маленького, но уже гражданина России.

Если в раннем возрасте закладывается своего рода фундамент доверия к окружающему миру, то дальше начинается освоение этого мира.

«Любовь к Родине большой начинается с любви к

Родине малой». Эти слова являются своеобразным эпиграфом в работе Татьяны Александровны СУХАРЕВОЙ – талантливого воспитателя.

Воспитавая в детях любовь к родному городу, уважение к его труженикам, гордость за созидательные традиции малой родины, Татьяна Александровна даёт возможность им проявить интерес к событиям городской жизни и отразить свои впечатления в продуктивной и творческой деятельности.

Приятно наблюдать счастливые улыбки, горящие глаза воспитанников группы «Гнездышко» в момент посещения ими музеев, прогулок к памятным местам нашего таёжного города, виртуальных экскурсий по ОАО «Саянскхимпласт».

Особое место в работе Татьяны Александровны занимает деятельность, направленная на становление и развитие дружеских чувств и отношений в детском коллективе. Она сама – человек ответственный и оптимистичный. Личностные качества этого воспитателя положительно проявляются во взаимоотношениях не только с детьми и их родителями, но и с коллегами. Не удивительно, что уже много лет Татьяна Александровна является лидером профсоюзной организации нашего дошкольного учреждения.

Уважаемые коллеги детского сада «Василёк»! Уважаемые работники дошкольного образования г. Саянска! Поистине, надо любить детей, отдавая всю себя этой работе, чтобы увидеть блеск детских глаз и услышать слова: «Какая Вы хорошая!». С праздником!!!

**Администрация и профсоюзный комитет
МДОУ № 25 «Василёк».**

Есть такая профессия!..

Есть такая профессия – помогать детям чувствовать красоту и силу воздействия музыки. Конечно, это задача сложная. И кто, как не музыкальный руководитель-педагог поможет в этом ребёнку?! Так что же это за профессия?

**Уютный мир «Дюймовочки»**

В 1988 году, когда наш город был совсем молодым, открылся детский сад № 10 со сказочным названием «Дюймовочка». Сколько ребят прошло через его стены за все эти годы, сколько сил, терпения, душиложили педагоги в воспитание детей! Отдав свое чадо в руки педагогов «Дюймовочки», родители не беспокоятся – их ребенок в надежных руках, его окружат вниманием, заботой, лаской, он всегда будет находиться в ауре доброты и уюта.

Наш детский сад проводит планомерную работу, подчиненную главной цели, – созданию воспитательно-образовательного и оздоровительного пространства.

В последние годы наши воспитанники все чаще занимают призовые места в городских конкурсах: в 2009 году – 2 место, а в 2010-м – 1 место в конкурсе чтения, 1 место в музыкально-танцевальном конкурсе «Супер парочка-2010», становятся лауреатами городского конкурса детских рисунков «Праздник рождества Христова».

Большая заслуга в достижениях детей воспитателя по развитию речи Е.В.Кудриной, музы-

кального руководителя Л.В. Тимченко, а также воспитателей С.П. Агаповой, О.В. Скуратовой. Уже много лет работают в «Дюймовочке» воспитатели Л.И. Сопраненко, Н.А. Козоровская, Л.М. Неведомская, С.Н. Федотова, для них педагогика – не профессия, а образ жизни. Воспитатель Г.В. Сопелева разработала программу взаимодействия с сельским детским садом «Тополек» п. Ухтуй. В рамках программы взаимодействия городского и сельского детских садов организуются совместные экскурсии, развлечения, праздники, обмен опытом работы. В результате наблюдается положительная динамика в развитии представлений у детей о жизни в селе и в городе.

Волейбольная команда ДОУ в 2010 г. заняла 2 место в 21-м турнире по волейболу среди коллективов учреждений образования. Вокальная группа педагогов «Россияночки» стала финалистом в V зональном фестивале самодеятельного художественного творчества работников образования Иркутской области, принимали участие в городских конкурсах самодеятельности. Такой творческий tandem не проходит бесследно для воспитанников детского сада. Ребята имеют возможность реализовывать свои таланты в вокальной группе «Прекрасен мир поющий», танцевальном и спортивном кружках «Фантазия» и «Ласточка».

Только в содружестве воспитанников, педагогов и родителей мы можем развить в детях умение тонко чувствовать и ценить прекрасное, воспитать полноценную, духовно богатую личность со щедрой душой, жаждущей творчества.

**Г.В.ОЛИЯРНИК,
М.А.ГОЛОВЕШКИНА.**

В детском саду активно проводятся праздники для детей и родителей: «Я и дорога», «День знаний», «Осенний», «Зимние забавы», «Русские сани», «Защитники Отечества: с Древней Руси до наших дней», «Солнечная мамочка», «День рождения детского сада», «Мой город Саянск», «В стране Спотландии», «Карлсон в гостях у ребят», музыкальные спектакли: «Солнышко-засоня», «Сказки дедушки Байкала».

Все наши педагоги – люди творческие, понимающие и любящие детей. Они внедряют в работу самое интересное, перспективное, используя современные научные достижения. Огромная доля ответственности лежит на плечах заведующей – Ольги Алексеевны Рубцовой, которая много сил отдает своей работе. Коллектив педагогов «Дюймовочки» не останавливается на достигнутом. Мы ставим все новые задачи, ни на минуту не забывая, что самое главное и ценное в нашей жизни – это дети.

**Н.А.ЧУРБАНОВА,
зам. заведующей МДОУ № 10.**

5 октября - Всемирный день учителя

День учителя – светлый праздник. Именно в этот день мы говорим нашим учителям слова благодарности.

Первое сентября – как первое свидание

Десять лет назад я ждала этого дня, как не ждала еще ни один день в моей жизни! Первое сентября.

Помню этот торжественный день, как первое свидание. Я с огромным букетом цветов, со стремлением к учебе, с надеждами на будущее шла на этот праздник.

Мне повезло. Красивая, умная добрая, молодая женщина стояла перед нами. Мой первой учительницей оказалась Наталья Владимировна ЛОЖКАРЕВА. Она сочетает в себе все качества, которыми должен обладать учитель начальных классов: нежная, добрая, отзывчивая и понимаю-



шая, но в то же время строгая, настойчивая и ответственная. Мы были буквально влюблены в нее.

Она могла подвигнуть нас на любое дело, и мы с удовольствием мчались выполнять. Сколько коллективных творческих дел было нами осуществлено! Но организатором и инициатором, нашим пламенем, зажигающим детские души, была Наталья Владимировна.

Я благодарю своего первого учителя за то, что именно с ее легкой руки мы стали такими, какие мы есть.

Ольга НАЛИМОВА,
9 «А» класс, СОШ № 7.

Классный руководитель – классный!



успеваемость учеников, заинтересованность в учебе, их воспитанность, трудолюбие, целеустремленность.

Преподаватель Людмила Ивановна начала с 1976 г. Очень трудно сосчитать, сколько людей она обучила, со сколькоими поделилась своими знаниями. Она знакома с Валентином Григорьевичем Распутным - писателем, публицистом, Героем Социалистического Труда.

Каким должен быть классный руководитель? Лучший пример – мой классный руководитель Людмила Ивановна ЛУЧИНСКАЯ.

Людмила Ивановна любит свою профессию, но главное – она любит детей. А еще Людмила Ивановна – оптимистка. У нее всегда хорошее настроение и отличное чувство юмора. Преподает наш классный руководитель русский язык и литературу. Благодаря этому Человеку перед нами открывается мир во всем его многообразии!..

Елена МОСКАЕВА,
7 «Б» класс, школа № 5.



Лучшая из лучших

Как написать о любимом человеке? Как рассказать о любимом учителе? Переполняют чувства благодарности и восхищения, когда я думаю о своем классном руководителе, учителе русского языка и литературы Лоле Абдурахмановой МУРАТОВОЙ.

Это учитель с большой буквы, профессионал, грамотный языковед. Лола Абдурахманова – учитель с большим стажем работы. У нее много учеников, которые пошли по стопам своего педагога. Мы с первой встречи полюбили ее. И наша любовь, и наше восхищение с годами становятся только больше.

Наша учитель – симпатичная, элегантная женщина с добрыми, но строгими глазами. Эти глаза не обмануть. Лола Абдурахманова – требовательный и справедливый педагог. Она уважает своих учеников. Мы благодарны ей за то, что она прививает нам любовь к родному языку и воспитывает в нас гордость за нашу литературу. Лола Абдурахманова учит нас тактичности, честности, состраданию, любви к родителям, Родине. Она всегда с нами, наш друг и советчик. К ней можно подойти с любым вопросом и проблемой. Я думаю, что судьба подарила нам Учителя, лучшего из лучших.

Мы поздравляем учителей нашей школы с Днем учителя! Желаю всем здоровья, терпения, умных, творческих учеников! Благодарим за нелгкий, но такой нужный всем труд.

Алена ШАСТИНА,
9 «В» класс, СОШ № 4.

Каждый день – чудо



Я учусь в гимназии в 3 «Б» классе. Школа для меня – второй дом, а мой классный руководитель Надежда Петровна ИВАНОВА – близкая для меня человек, вторая мама. За время учебы я научилась читать, писать, решать задачи. Если я что-то не пойму на уроке, мне учительница обязательно все объяснит. Теперь я стала более уверенной в себе, не боюсь выходить к доске. Конечно, наш беспокойный и шумный класс доставляет любому учителю много волнений, но она всегда с пониманием относится ко всем нашим проблемам.

Здорово каждый день приходить в наш веселый и смешной класс, в котором всегда происходит малень-

кое чудо. Это чудо готовит для нас наша учительница Надежда Петровна у нас спрятавшая, умная, добрая и красивая! Ежедневно вкладывает она в нас доброту своего сердца, энергию и тепло, отдает нам частицу своей души.

Насти КУЗЬМИЧИЧ,
гимназия.



Любимые учителя в сердцах детей оставляют след на всю жизнь. Каким станет будущее сегодняшнего школьника – это во многом зависит от первого учителя.

Нам повезло, потому что нашим первым учителем была Нина Васильевна ВОЛГИНА. Она учила нас честности, смелости, доброте, милосердию, ответственности, хотела, чтобы мы стали порядочными и добросердечными людьми. Сейчас этим вечным общечеловеческим ценностям она учит детей в школе № 7.

Нина Васильевна была нам не только учителем, но и другом! Делила с нами горести, радости, победы, поражения, всегда и во всем нас поддерживала, давала мудрые советы.

От всей души поздравляем нашу любимую учительницу Нину Васильевну и всех педагогов города с профессиональным праздником – Днем учителя. Желаем здоровья, карьерного роста, доброты и отзывчивости.

Мария ГРЕБЕННИКОВА,
Александра МЫСЛЕЙКО,
9 класс, школа № 6.

Учитель и друг

Любимые учителя в сердцах детей оставляют след на всю жизнь. Каким станет будущее сегодняшнего школьника – это во многом зависит от первого учителя.

Нам повезло, потому что нашим первым учителем была Нина Васильевна ВОЛГИНА. Она учила нас честности, смелости, доброте, милосердию, ответственности, хотела, чтобы мы стали порядочными и добросердечными людьми. Сейчас этим вечным общечеловеческим ценностям она учит детей в школе № 7.

Нина Васильевна была нам не только учителем, но и другом! Делила с нами горести, радости, победы, поражения, всегда и во всем нас поддерживала, давала мудрые советы.

От всей души поздравляем нашу любимую учительницу Нину Васильевну и всех педагогов города с профессиональным праздником – Днем учителя. Желаем здоровья, карьерного роста, доброты и отзывчивости.

Мария ГРЕБЕННИКОВА,
Александра МЫСЛЕЙКО,
9 класс, школа № 6.

«Главная в начальной школе»

В первый класс привела меня моя мама, на линейке поздравляла всех нас Валентина Егоровна ДУБРОВИНА. Она говорила много хороших напутственных слов. Тогда я впервые узнала, что это наш завуч. Мама мне объяснила, что она главная в начальной школе. Валентину Егоровну я представляла очень строгой, даже, кажется, побаивалась.

Первый год пролетел быстро, я его даже и не заметила. Но всегда помню, когда заходила в кабинет Валентина Егоровна, у меня замигало сердце, а она тихонечко проходила между рядов, смотрела в наши тетради, поправляла забытые на спине, гладила по голове. Валентина Егоровна никогда не уходила из кабинета, не поклевав нам удачи в учении. Мы целых четыре года были в заботливых руках Валентины Егоровны.

Сейчас я уже пятиклассница. Признаюсь, я не очень хорошо разбираюсь в математике, но на урок иду с желанием и каждый раз жду



новой встречи с Валентиной Егоровной. Она добрый, серьезный, умный учитель!

София СКРИПАК,
школа № 2.

«Вы сумели нас всех разгадать!»



щищено любовью к делу и к ученикам.

В работе с нами для Екатерины Анатольевны не существует мелочей. Она умеет видеть и чувствовать наше настроение, учит нас следовать зову своего сердца, относиться к другим так же, как к себе.

Мы пришли к Вам в нелегкое время, Нас никто не хотел понимать, Не поверив, что все мы плохие, Вы сумели нас всех разгадать!

Вы помогли нам сплотиться успели, Научили добрее нас быть, И задача Вам эта по силам – Доброту нам сумели привить.

С праздником! Да, Кудрякова, ученица ВСОШ.

ФОРУМ образования

Признательность
учеников и коллег

«Любить всегда Вас будем!»



«Спасибо» - это слово за-
терто ежедневным употребле-
нием, и мы забываем, что это
слово магическое: «Спаси Бог!»

Спаси Бог и снизошли благо-
словение строгому и неравно-
душному нашему классному -
Людмиле Якимовне Чуриной, вы-
пускающей в жизнь свой четвер-
тый выпуск (а первые-то сих
пор к ней бегают!).

Мы, право, не Пушкины, но
так и просимся незамысловатые, но искренние стихи:

Вы нам часто помогали
Своими добрыми словами
И заботились о нас -
Даже в самый трудный час.
Никогда Вас не забудем!
И любить всегда Вас будем!

Ваш 11 «А» класс.

Газета городского Информационно-методического центра



Ценные мужчины

Мужчины в школе, право,
редкость,
Но тем ценней они для нас!
Их ум, надежность,
действий меткость
Способны покорять не класс,
А школы беспокойный люд!

Да, то пример для подражанья
Ваш благородный,
честный труд!
И в этот день слова признания
Все дети вам произнесут!

Директор, коричий, капитан
На счастье нашей школе дан...
Вы верьте, Вас не подведем:
По жизни честно мы пойдем!

К словам «физрук» и «трудовик»
Язык наш съязмальства привык,
Их как будто простота -
На самом деле красота.

Труда и спорта достижений,
Себя и мира постиженья...
И ОБЖ не прост предмет:
В ЧС его важнее нет!

Женская половина
педколлектива школы № 3.



Назван лучший ученик года

24 сентября в Доме детского творчества «Созвездие» прошел городской конкурс «Лучший ученик 2010 года». Этот конкурс уже стал традиционным. Раньше он назывался «Умница». Впервые в Иркутске конкурс «Лучший ученик года» состоялся в 2000 году по инициативе Главного управления общего и профессионального образования областной администрации. Эта инициатива была поддержана губернатором Иркутской области, и с тех пор ежегодно в Дни русской духовности и культуры лучшие учени-

ки со всех территорий борются за звание «Лучший ученик года».

В областном конкурсе принимают участие представители из 37 муниципальных образований Иркутской области. Самым первым участником областного конкурса в 2001 году стал Иван Романенко. Лучшие ученики года города Саянска - такие, как Юлия Коломина, Никита Подгорнов, Яна Корнеева, Андрей Путинцев - стали лауреатами областного конкурса. А выпускница гимназии Анастасия Литвинцева стала победителем областного конкурса «Лучший ученик года» в 2004 году. В прошлом учебном году победитель городского конкурса «Ученик года» Артем Реминев стал активным участником I Межрегионального Байкальского детского форума, который проводился в рамках VI форума «Образование Приангарья - 2010». По приглашению председателя жюри Артем принял участие в работе жюри в этом году.

Право принять участие в городском конкурсе получили победители школьных конкурсов «Лучший ученик года» Сергей Долгих, Юлия Шинкарюк, Елена Головачук, Наталья Абрамович, Антон Супрунов, Кристина Байгородина, Кристина Андрюшонок. Конкурсанты должны были пройти три испытания: подготовить визитку, в которой необходимо было представить свои достижения как разносторонне развитой личности, отразить свои увлечения, ответить на три сложных вопроса интеллектуального конкурса, представить специальный выпуск школьной газеты, который был посвящен Дню учителя.

Самый высокий балл после первого конкурса получил гимназист Сергей Долгих.

Победителями в номинации «Эрудит» стали ученица школы № 4 Наталья Абрамович и Кристина Андрюшонок, (школа № 7), набравшие максимальное количество баллов.

Самым сложным конкурсом, пожалуй, стал последний. Справедливости ради следует отметить, что в нем участники попали в зависимость от качества работы своих школьных редколлегий. Жюри оценивали продукт школьных СМИ и то, каким образом была преподнесена его презентация. В итоге были определены три конкурсантки, которые завоевали максимальные 5 баллов и получили рекомендации жюри принять участие в областном конкурсе «Поздравь своего учителя» - это Сергей Долгих, Алене Головачук и Кристина Андрюшонок.

Победителем конкурса с правом принять участие в областном конкурсе «Лучший ученик года-2010» стал гимназист Сергей Долгих. Будем надеяться, что он станет успешным участником областного конкурса, который состоится в ноябре 2010 года.

Пожелаем ему удачи!
Н.Р.ПЕТРОВСКИХ,
методист.

По случаю профессионального праздника



На прием к губернатору

Стало уже традицией подводить итоги профессиональных конкурсов. Таковыми стали конкурсы в рамках приоритетного национального проекта «Образование». Из 19 мест, определенных как квота для Иркутской области, одно - стало саянским. Лучшим учителем названа Татьяна Петровна Плиско, учитель химии СОШ № 4.

Кроме того, подведены итоги конкурса на премию губернатора Иркутской области. За высокие достижения в педагогической деятельности премии удостоены Наталья Петровна Воробьева - преподаватель детской музыкальной школы № 1; Любовь Всеволодовна Гильяк - воспитатель МДОУ № 21; Наталья Ивановна Небогатина - педагог Дома детского творчества; Светлана Гаврилова Петрова - учитель Школы-интерната для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с ограниченными возможностями; Татьяна Александровна Петрова - преподаватель профессионального училища № 25; Любовь Ивановна Чепикова - учитель начальных классов СОШ № 3.

Все они в День учителя, 5 октября, были приглашены на торжественный прием к губернатору Иркутской области Дмитрию Мезенцеву. «Примите слова искренней благодарности за самоотверженный труд, верность учительскому призванию, просветительскую работу, высокое профессиональное мастерство, душевную чуткость, теплоту и заботу, которые вы дарите своим воспитанникам. Вас любят ученики, ваш труд очень важен для всех жителей Иркутской области», - сказал глава региона, приветствуя лучших представителей учительства Приангарья.

Учредитель газеты «Форум образования»
МУ «Центр информационно-методического и психологического обеспечения
деятельности муниципальных образовательных учреждений».

Школьный вальс для учителей

4 октября во Дворце культуры «Юность» состоялось торжественное мероприятие, посвященное Дню учителя. Около 400 педагогов пришли в этот день, чтобы услышать слова благодарности и признательности за свой кропотливый труд. И несложно догадаться, что об этом говорили... конечно же, дети!

Впервые в городе инициатива поздравления принадлежала самим учащимся. На протяжении нескольких теплых осенних недель ребята готовили концерт-подарок для любимых педагогов. И вот... звучат фанфары. В зале тишина. Занавес открывается...

Школьный вальс, стихи первоклассников, исполненные анекдотов из школьной жизни, «перекличка», экзамены для учителей и все это в авангарде улыбок, теплых слов и поздравлений. Что еще нужно, чтобы подарок пришелся по душе?

Ни один праздник не обходится без награждения самых достойных. В этом году звание почетного работника общего образования Российской Федерации получили М.Н.Берестетникова (методист МУ ИМЦ), С.В.Тужик (зам. директора СОШ № 3), Л.И.Гирских (воспитатель МДОУ № 19), О.И.Подгорнова (директор СОШ № 7), Ф.Ф.Карваев (учитель гимназии № 1), Г.В.Олиярник (музыкальный руководитель МДОУ № 36), Т.Н.Кернова (зам. директора СОШ № 4), О.Т.Красинская (воспитатель МДОУ № 27), Т.И.Карапетян (учитель гимназии № 1).

Почетной грамотой Министерства образования и науки РФ награждены Г.М.Егунова (руководитель

группы по расчетам с рабочими и служащими МУ «Централизованная бухгалтерия муниципальных учреждений образования»), В.В.Верховская (делопроизводитель УО), Т.П.Штыба (фельдшер МУЗ СГБ), С.А.Шестopalova (учитель СОШ № 2), В.Г.Свириденко (воспитатель МДОУ № 27), А.Е.Животова (воспитатель МДОУ № 21).

Благодарность объявлена Н.П.Рычковой (учителю гимназии № 1), Л.И.Кутузовой (лаборанту гимназии № 1), В.Н.Калинину (водителю автомобиля МУ ХЭС), В.И.Хариной (инженеру по ремонту МУ ХЭС).

Почетной грамоты Министерства образования Иркутской области удостоены З.Н.Акимова (начальник МУ ХЭС), Н.М.Бабарикина (зам. директора СОШ № 6), Н.И.Слюпькова (воспитатель МДОУ № 36). Благодарность получила А.Н.Блинова (тренер-преподаватель ДЮСШ). Почетную грамоту мэра - В.П.Михальчук (директор СОШ № 2), а Почетную грамоту городской Думы - заведующая МДОУ № 21 С.Н.Ануфрьева.

Как отметила директор Информационно-методического центра Л.А.Косточкина, «24 награжденных - это, с одной стороны, высокий профессионализм работников образования, мастерство, а с другой - внимание Министерства образования РФ, администрации города к современной системе образования и умение поддерживать и стимулировать тех, кто создает все условия, чтобы дети были здоровы, образованны и воспитанны».

Победителем конкурса с правом принять участие в областном конкурсе «Лучший ученик года-2010» стал гимназист Сергей Долгих. Будем надеяться, что он станет успешным участником областного конкурса, который состоится в ноябре 2010 года.

Ответственная за выпуск
О.Ю.ЖУКОВА.

Адрес: Саянск, м-н Солнечный, д. 3.
Телефон: 5-46-08. E-mail: metod_saynsk@mail.ru